

新聞稿

即時發放

扎鐵商會20周年 義工服務回饋社會 「鐵漢柔情」細說香港扎鐵業發展史

香港・2018年11月19日 — 香港建築扎鐵商會（扎鐵商會）昨天在建造業創新及科技應用中心舉辦扎鐵商會20周年義工服務日暨《鐵漢柔情 香港建築扎鐵業發展史》發布會。活動由發展局副秘書長（工務1）林錦平女士、建造業議會主席陳家駒先生及扎鐵商會會長陳落齊先生擔任主禮嘉賓，與建造業界友好一同慶祝扎鐵商會成立20周年。

扎鐵商會特別邀請了嶺南大學歷史系劉智鵬教授撰寫《鐵漢柔情 香港建築扎鐵業發展史》一書，詳細闡述了過去數十年來扎鐵業在香港的發展興衰，以及行業隨著社會進步而帶來的轉變。劉教授親臨發布會跟與會者分享了著書所感，和在研究有關歷史的過程中對扎鐵行業的體會。此外，發布會上亦有年青扎鐵學員對加入扎鐵行業的歷程進行了分享。

扎鐵商會會長陳落齊先生表示：「扎鐵商會是團結業界的平台，也一直肩負培訓新人、推進行業發展，以及與政府各部門溝通的重任。近年，為加快扎鐵業自動化的進程，商會四出奔走，終於成功爭取政府撥出土地興建扎鐵預製工場。機械的引入不但減輕工人勞損，更提高生產效率，對行業大有益處。此外，商會十分重視勞資關係，每年舉辦不同類型的聯歡活動，在和樂融融的氣氛中增進雙方交流。」他補充：「現在我們著眼於行業的承傳，成立了青年委員會，培養有志加入扎鐵業的年青人，對行業的長遠發展打好基礎。」陳先生並感謝

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街56號中海日升中心38樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk

劉教授為商會撰寫《鐵漢柔情：香港建築扎鐵業發展史》，向廣大讀者介紹扎鐵業背後的辛酸故事，發揚行業的堅毅精神。

為了替20周年慶典賦予更深層的意義，扎鐵商會於發布會當日動員了近百名扎鐵工友參與義工服務以回饋社會及表達對弱勢社群的關愛。義工活動包括協助長者搬屋調遷及到海灘清理垃圾，發揮扎鐵業界團結力量一起行義的精神。

香港建築扎鐵商會

香港建築扎鐵商會（扎鐵商會）於1998年成立，以加強扎鐵承判商、扎鐵職工會及扎鐵從業員之間的溝通。二十年來商會組織章程及成立宗旨，為會員明確指引方向，達至工商和諧。商會與特區政府有關部門、建造業團體、社會各界友好緊密聯繫，與扎鐵職工會建立良好關係，透過扎鐵商會與扎鐵職工會互訪活動，交流意見，平衡扎鐵從業員工資水平，對社會穩定繁榮發揮重要作用。



主禮嘉賓發展局副秘書長（工務1）林錦平女士（前排左五）、建造業議會主席陳家駒先生（前排左六）及香港建築扎鐵商會會長陳落齊先生（前排左四）與各建造業來賓大合照。

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街56號中海日升中心38樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk



扎鐵商會會長陳落齊先生介紹嶺南大學劉智鵬教授撰寫的《鐵漢柔情 香港建築扎鐵業發展史》，記載香港建築扎鐵業的光輝歷史。



扎鐵商會動員了近百名扎鐵工友參與義工服務日。

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街56號中海日升中心38樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk